



EL DIARIO DE ALBACETE

(Cuarta época)

Organo del Partido Comunista (S. E. de la I. C.)

Queremos un Ejército poderoso, valiente, disciplinado capaz y unido.

(De la alocución del general Miaja y del Comisario General, camarada Jesús Hernández.)

Año II

Domingo, 8 de mayo de 1938

Núm. 158

LA INDEPENDENCIA de España, por encima de todo

Una idea central anima la «Declaración de principios» suscrita por el Gobierno de la República: la idea y el objetivo de asegurar la independencia nacional de España. Sus más importantes puntos, los que dan al documento un fuerte vigor patriótico y unitario están consagrados a la liberación de nuestro territorio de toda dominación extranjera.

La independencia de España se define claramente como el derecho de los españoles a disponer libremente de sus destinos en todos los órdenes de la vida nacional. Sobre nuestro territorio, sobre nuestra economía, sobre nuestras leyes y sobre las cuestiones de la defensa de la patria nadie más que el pueblo español ha de decidir. Toda ingerencia extranjera es rechazada rotundamente.

Se encuentra hoy España comprometida en una guerra que la han impuesto. Alemania e Italia tienen sometida por la fuerza a una parte importantísima del territorio nacional, las Canarias y las Baleares, las posesiones de África y el Protectorado de Marruecos. Y ante el mundo ha prometido el país, a través del Gobierno de Unión Nacional reivindicar primero por el derecho y después por las armas todos aquellos fueros de soberanía que, resultantes de la Constitución de la República, y de los tratados internacionales en vigor, correspondían a nuestra patria el 18 de Julio de 1936.

A vida o a muerte es la guerra de independencia que sostenemos. Al final de ella no puede encontrarse más que nuestra victoria rotunda. Y ese final se prevee en la «Declaración de principios» con la «LIBERACION DE NUESTRO TERRITORIO DE LAS FUERZAS MILITARES EXTRANJERAS QUE LO HAN INVADIDO». HASTA QUE EL ULTIMO SOLDADO DE LOS INVASORES O EL ULTIMO DE LOS LLAMADOS TECNICOS DE ROMA Y BERLIN NO HAYA SIDO EXPULSADO DE TODOS LOS TERRITORIOS REIVINDICADOS EN EL DOCUMENTO, NO CESARA LA LUCHA, SEAN CUALES FUEREN LAS CONTINGENCIAS DE ELLA.

Y así la tupida red de conversaciones diplomáticas, de acuerdos incumplidos que se han llevado a cabo en el exterior y a espaldas de nuestro Gobierno desde Julio de 1936, hubieran podido crear un motivo de duda—más para el extranjero que para los españoles—el Gobierno de unión nacional ha dicho su última palabra, unánimemente respaldado por todo el país. España no reconoce otros pactos y otros convenios que aquellos en los cuales haya co-

laborado y a los cuales haya dado su pleno asentimiento con plena libertad. De esta manera el Gobierno de la República reafirma la voluntad de España de no aceptar pactos ni componendas, su voluntad de proseguir y organizar la lucha con mano firme hasta lograr la liquidación completa y definitiva del dominio extranjero en nuestro país y en los territorios a él anejos.

Aclarados los conceptos de independencia nacional ante España y el mundo, nos queda la parte más importante: IMPONERLOS. A los españoles nos corresponde en primer lugar esta gran tarea. Y si el pueblo y el Gobierno habían puesto ya en tensión todas sus fuerzas para conseguir rápidamente la movilización general de los hombres y de los recursos del país ahora habrá de ser intensificado esto con mayor ritmo en el tiempo y con más fuerza en el labor diario.

Pero nosotros no olvidamos que los intereses de nuestra independencia concuerdan perfectamente con los intereses de los demás pueblos del mundo, con la causa de la independencia nacional de muchos países y con las exigencias de la paz internacional y de la seguridad de los Estados agredidos o amenazados por los bandidos fascistas. De la misma forma que la «Declaración de principios» del Gobierno servirá para acrecentar nuestras fuerzas de resistencia, habrá de impulsar en el extranjero la ayuda a la causa de España. Todos los que no quieren el horror de la franja fascista o la catástrofe de una nueva conflagración mundial reforzará desde ahora sus lazos de amistad y de solidaridad con el pueblo español porque han de ver más claramente que nunca que contribuir a asegurar la independencia de España es defender su propia libertad.

El Gobierno de unión nacional, eficazmente asistido por los partidos políticos y organizaciones sindicales que se agupan en el Frente Popular es quien dirige nuestra gran guerra de la independencia. Su documento es el mismo tiempo para todos los patriotas un llamamiento a nuevos sacrificios. Escuchar su voz es para cada uno de los ciudadanos superarse en el trabajo y en el combate, alcanzar mayores éxitos aún en el reforzamiento del Frente Popular y en el acatamiento a los órdenes gubernamentales y es también no olvidar nunca que la LUCHA HASTA EL FIN contra los invasores es la única solución que acepta el pueblo español y defiende el Gobierno presidido por el camarada Negrín.

ESTAMPA

variedades de la fauna El bulista adquire las más diversas formas. Conocemos a los tipos más extraños.

Hoy—refratado a pluma—sacaremos a la luz pública el tipo más curioso: el que gusta aparentar que sabe hasta los más intrincados secretos y se eleva ante sus oyentes que —¡asombrados!—se admiran de lo que sabe... Oigámosle:

—Aunque no dice nada el parte, por estrategia periodística, se está realizando la operación más formidable por el sector de A. Está a punto de caer X.— Los contentulos se asombran. El sabio remacha por sí el asombro lleva una partícula de duda: —«Cuando yo lo digo... Y los ingenuos, ya convencidísimos: —«¡Hombre... ¡ni hablar!»

La autoridad del sabio crece; y él prosigue: —«Ayer me decía Falano (aquí un nombre de relieve), fíjase bien: Falano, que tenemos ya 436—¡sí! en redondo—, 436 nasios artillados... Los ojos de los que escuchan se abren hasta lo inverosímil... Otro gesto imperioso del sabihondo y vuelve a la sumisión el coro: «¡Hombre... Cuando tú lo dices... ¡ni hablar!»...

Viste mucho, claro, el tener en todo instante la clave de cualquier situación. Precisamente, la envergadura de los problemas de más altura a quien se precia de conocer todos los tinglados. No harán mella las conversaciones de estos bulistas en los espíritus firmes. Pero siembran el desconcierto en mentalidades poco formadas políticamente.

Quizás este tipo de la fauna del bulo sea el más peligroso porque explota la falta de capacitación de un camarada.

Contra el sabio bulista — como contra sus similares—la atención vigilancia antifascista que corte de raíz cualquier forma del derrotismo.

VISADO POR LA CENSURA

El discurso del Presidente Negrín suspendido

BARCELONA, 7.—Ha sido suspendido el discurso que se había anunciado pronunciaría el Presidente del Consejo de Ministros, doctor Negrín.

Después de su reunión, nuestro Comité Provincial publica la siguiente DECLARACION

Reunido el Comité Provincial con los secretarios generales de las Comarcas y Radios más importantes, para estudiar la declaración del Gobierno, la situación actual de la guerra y el estado orgánico del Partido, después de las últimas movilizaciones, declara:

PRIMERO.—El Comité Provincial manifiesta su absoluta identificación con la declaración de principios del Gobierno, que viene a fortalecer los deseos de todo nuestro pueblo de seguir luchando con mayor energía, hasta el apiztamiento del fascismo, asegurando la independencia y la integridad de nuestra Patria.

SEGUNDO.—El Comité Provincial ha comprobado que el mayor trabajo realizado por el Frente Popular Provincial en su última campaña política, ha contribuido a elevar la moral de nuestra retaguardia. Al mismo tiempo que ha servido para un fortalecimiento de las relaciones entre las organizaciones de los pueblos. El pleno del Comité Provincial pide al Buró del Provincial que refuerce su trabajo de Frente Popular, planteando en el mismo la necesidad de que se realice una nueva visita a los pueblos, esclareciendo entre las masas el contenido de la declaración ministerial, labor que servirá para anular los bulos y desfiguraciones que la quinta columna pretende realizar sobre el citado documento, sirviendo al mismo tiempo para un mayor fortalecimiento de nuestra retaguardia.

TERCERO.—El Comité Provincial señala que la gravedad de la situación no ha desaparecido. Llama seriamente la atención del Partido para que intensifique su labor de esclarecimiento de la verdadera situación, combatiendo el excesivo optimismo, tanto como el pesimismo, ya que al igual ambas cosas son producto de los bulistas y perjudican nuestra causa.

El Comité Provincial comprueba la eficacia de las medidas tomadas por las autoridades de la República contra los enemigos del pueblo, deseando que tan elogiosa labor se intensifique, ya que esto reforzará el entusiasmo y la confianza de las masas laboriosas en su lucha por nuestra independencia.

CUARTO.—Se ha comprobado que desde la última reunión se han conseguido progresos en la política de unidad con los camaradas Socialistas, constituyéndose nuevos Comités de Enlace de ambos Partidos. Se reconoce que es necesario trabajar en este aspecto, con la celeridad que las circunstancias exigen, por lo que nuestro Partido debe redoblar sus actividades hasta conseguir que no quede un solo pueblo de la Provincia donde socialistas y comunistas no trabajen y resuelvan conjuntamente todos los problemas que la guerra nos plantea.

QUINTO.—El C. P. ha analizado la situación de nuestro trabajo en los Sindicatos, reconociendo que a pesar de las resoluciones de la 3.ª Conferencia y anteriores reuniones del Provincial, continúa con gran lentitud, cosa que hay que terminar ya que los momentos exige que prestemos una gran atención al problema del campo, organizando las fracciones sindicales en todos los Sindicatos de los Trabajadores de la Tierra.

Acuerda impulsar el trabajo de unidad de acción entre la C. N. T. y la U. G. T., a lo que, los comunistas juntamente con los socialistas, deben dedicar una mayor actividad para que el pacto Nacional de las dos Centrales sea aplicado en nuestra Provincia.

SEXTO.—El C. P. reconoce que debido a las continuas movilizaciones de nuevas quintas las direcciones de los Radios del Partido, los Sindicatos, Consejos municipales y la producción en general pueden debilitarse; esto exige la inmediata incorporación de la mujer al trabajo y a la dirección de los Radios y Organizaciones para atender todos los problemas de la retaguardia.

SEPTIMO.—El Comité Provincial ha examinado la aplicación de las tareas de la III Conferencia relacionadas con la estructura orgánica del Partido, reconociendo que apesar de los progresos obtenidos no son los suficientes por lo que se pide una intensificación y una especial atención a este trabajo.

★ VIDA del Partido A LOS RESPONSABLES DE C. DEL RADIO SUR

Par la presente se convoca a todos los responsables de C. del Ra-

dio Sur, a una reunión que tendrá lugar el día 9 a las siete y media de la tarde, en el local del Radio Sur. Por la importancia de los asuntos a tratar, se recomienda la puntual asistencia a esta reunión, teniendo presente que quien no lo haga justificadamente será sancionado.

"NUESTRA RESISTENCIA ES YA DE GRANITO"

PARTE OFICIAL del Ministerio de Defensa, del día 7 - - -

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—Fue rotundamente rechazado un intento de golpe de mano sobre nuestras posiciones del Norte de Ysona, en la zona de Tremp.

Sin más novedad que destacar en otros sectores de este Ejército.

LEVANTE.—Nuestras fuerzas ocuparon ayer, en el sector de Allaga, la cota 1480, desalojando de ella al enemigo al que causaron muchas bajas. Continúa la intensa presión rebelde al Suroeste de Morella, contra nuestra posición de Cíntorres, valientemente rechazada por las fuerzas propias. También se luchó duramente toda la jornada en el sector de la costa, habiéndose rechazado todos los ataques facciosos y contratacado vigorosamente nuestros soldados.

En los demás Ejércitos, sin novedad.

Horario de apertura y cierre de bares y tabernas

Marino Regidor Pradel, Alcalde-Presidente del Consejo Municipal de esta capital.

HAGO SABER:

Que sin perjuicio de las normas posteriores que regulen de una manera definitiva el funcionamiento de los establecimientos dedicados a la venta de bebidas espirituosas, espumosas y alcohólicas, dichos establecimientos estarán abiertos sólo en las horas que a continuación se expresan, a partir del día 9 del actual.

Por la mañana de 12 a 2.

Por la tarde de 6 y 12 a 9.

Dicho horario y por lo que se refiere a la venta de las expresadas bebidas, será cumplido también por los cafés y círculos de la capital, quedando éstos advertidos, así como las bares y tabernas que hasta la fecha están autorizadas sus aperturas, que la infracción de estos preceptos darán motivo a la clausura de los establecimientos.

Albacete 7 de mayo de 1938.—
MARINO REGIDOR.

Festival para los militares francos de servicio

La Casa del Ejército Popular celebrará hoy a las diez de la mañana en el Teatro Circo, un festival destinado exclusivamente a los militares francos de servicio, los que tienen entrada libre al teatro.

El Comité Nacional del Frente Popular se dirige a los Provinciales

BARCELONA, 7.—El Comité Nacional del Frente Popular, ha dirigido una circular a los Comités Provinciales, en la que dice que lograda ya la existencia normal de los órganos constitucionales del Poder Ejecutivo, los organismos del Frente Popular no deben volver a convertirse en órganos ejecutivos que suplan funciones de Gobierno. Sus funciones de coordinación de las fuerzas democráticas populares y de ayuda al poder público, creando el ambiente de cordialidad necesario que evite discrepancias y que aune la mayor suma de voluntades en servicio del progreso social de España.

Las normas a que deben atenerse todos las organizaciones del Frente Popular, son las siguientes:

PRIMERA.—El Frente Popular de España ratifica su finalidad inicial de realizar la revolución democrática dentro de las normas legales que le trace la Constitución de la República.

SEGUNDA.—La misión del Frente Popular es coordinar, mediante libre coincidencia, la actividad de los partidos y organizaciones sindi-

cales que lo integran, en apoyo del Gobierno, a cuya dirección y autoridad se somete en todos los órdenes.

TERCERO.—Los Comités Provinciales, Comarcas y Locales se constituirán a semejanza del Nacional, y bajo el control de éste, a cuyas directrices habrán de ajustarse.

CUARTA.—No se autoriza la existencia de Frentes Populares en lugares de trabajo o en los institutos armados.

QUINTA.—El Comité Nacional tiene la siguiente composición: Partidos de Izquierda Republicana, Unión Republicana, Socialista, Comunista, U. G. T., C. N. T. y P. A. I. Cada uno de estos Partidos y Organizaciones tiene dos representantes efectivos y dos suplentes en el Comité Nacional.

El documento da los nombres de todos ellos y termina diciendo que a partir de este momento todos los Comités se atendrán a las normas trazadas, dando cuenta de su cumplimiento inmediato.

Lo firma el Secretario RAMON LAMONEDA.

El General Miaja y el Comisario General, camarada Jesús Hernández, a los jefes y comisarios de la zona central

VALENCIA, 7.—El General Miaja y el Comisario general, Jesús Hernández, han dirigido una alocución a los Jefes y Comisarios, del cual son los párrafos siguientes:

«Nunca como ahora ha sido preciso mantener y afianzar la unidad de nuestras armas, las virtudes identificación de todos los esfuerzos y todas las concepciones a una sola idea y a un único impulso: Defender hasta el último aliento y el último cartucho del suelo y de la patria amenazada, la libertad de nuestro pueblo y la bandera de la República. Para esto, para dar a nuestra energía el temple férreo de la resistencia que se hace ya de granito y forje el acero del contraataque victorioso, la primera condición es dotar a nuestro Ejército de esa unidad inquebrantable en la que caben todos los españoles honrados que no quieren ver España mediata por opresores extranjeros. Y de esa unidad, Jefes, Oficiales y Comisarios han de ser la

primera y más alta expresión. La perfecta u cordial comprensión de Mandos y Comisarios en el trabajo común, confiado lealmente emprendidos adquieren nuestras armas lo mejor de su potencia y el espíritu de nuestros soldados, lo más ardiente de su fe. Queremos un Ejército poderoso, valiente, disciplinado, capaz y unido.

Jefes y Oficiales: El Comisario es vuestro colaborador, vuestro amigo más leal. Comisarios: Mantened vivo el espíritu de confianza con los Jefes; esforzados porque jamás se quezante esta línea de conducta, siempre con la máxima flexibilidad y respecto para que el mando vea en vosotros el colaborador entusiasta que solo piensa en contribuir a que en todos los actos concurren el acierto y el éxito. Con este criterio y esta voluntad conseguiremos afianzar indisolublemente la inteligencia del Comisario y de los mandos y proporcionar a nuestro Ejército la ayuda eficiente que le conduzca a la victoria.

Eso esperan de vosotros, por la independencia y la libertad de España, por la República, en todos los Ejércitos de la zona central, vuestro General, José Miaja.—Vuestro Comisario, Jesús Hernández.

(JESUS HERNANDEZ)

A todas las compañeras del Partido Socialista y simpatizantes

¡Comaradas! El Comité Provincial del Socorro Rojo Internacional, después de haber confeccionado unos mil pares de calcetines para nuestros compañeros de las Dos Divisiones de la Juventud, vuelve a mandarnos para que confeccionemos otras tantas camisas y pantalones, lo más pronto posible.

Ante este problema el Comité Femenino os hace un llamamiento, para que desde el lunes día nueve del actual, en la Federación Provincial Socialista, pasen todas las compañeras que quieran ayudar a esta gran labor, para que en breve plazo podamos entregar estas ropas a nuestros heroicos jóvenes de las Divisiones.

En espera de que todas acudáis a este llamamiento quedamos cordialmente vuestras y de la causa socialista.

Por el Comité Femenino Socialista, LA SECRETARIA.

¡Mujeres de Albacete y su provincial limitad a estas compañeras que muy calladas están trabajando incansablemente día y noche para obtener la deseada victoria.

Solución del pleito interno de la U. G. T. valenciana

VALENCIA, 7.—Convocado por el Secretario General de la U. G. T. camarada Rodríguez Vega, se ha reunido el Consejo del Secretariado de Valencia, con objeto de examinar la solución que del pleito interno de la provincia proponía el Comité Nacional de la Unión. Asistieron los representantes de la casi totalidad de los Sindicatos. Rodríguez Vega abrió la sesión y comenzó diciendo que la Ejecutiva había examinado con atención el problema que planteaba la existencia anómala en Valencia de dos Secretarías provinciales de la U. G. T. con una igualdad de poderes y personalidad, a todas luces nociva para los intereses de los trabajadores y del antifascismo. La unidad—dijo—no es un latigallo mitinesco, sino una necesidad imperiosa si queremos parar los pies a los invasores. El no despojarnos de todo cuanto pueda significar un retraso de nuestra unión sería un crimen, una traición a los principios proletarios y un olvido de la defensa de los intereses de todos, que no podríamos perdonarnos nunca.

Hay que comenzar un período de

intenso trabajo de todos los afiliados en orden a la movilización y recluta de voluntarios, a la intensificación de las fortificaciones y a un mayor acercamiento entre los trabajadores de las dos centrales sindicales. Ganar la guerra es el supremo interés de todos los españoles en estos momentos graves. Es lo más revolucionario y lo único que debe embargar la atención de todos. A continuación expone la reorganización del Secretariado Provincial a que se había llegado en la reunión de los dos Secretariados que existen y es la siguiente: Secretario General, Manuel de la Puente; de Organización, Matías Campuzano; Administrativo, A. Fuentes; Sindical, Araceli; Defensa y Movilización, Vicente Manuel; Propaganda y Prensa, Salvador Peluso. Seguidamente el Consejo aprobó por unanimidad esta candidatura. Se acordó por último enviar un telegrama al Gobierno reiterándole la adhesión inquebrantable de la U. G. T. valenciana en estos momentos difíciles.

Nuestro Comité Provincial dirige un telegrama al Jefe del Gobierno

Y le promete cumplir todos los puntos de la Declaración Ministerial

«Presidente Consejo Ministros:

Reunido Comité Provincial ampliado, Secretarios Generales Comarcas y Radio para estudiar Declaración ministerial, acuerda unánimemente absoluta identificación todos sus puntos comprometiéndose juntamente todos sectores antifascistas explicar significado Declaración amplias masas populares reiterando fervorosa adhesión Gobierno Unidad Nacional luchando firmemente hasta total aplastamiento fascismo por defensa Independencia España.

NAVARRO

Secretario General del Partido Comunista.

EXTRANJERO

Nueva lista de legionarios muertos en España

ROMA, 7.—Los periódicos publican una cuarta lista de legionarios italianos muertos en España, en el curso de las últimas operaciones. Figuran en ellas 209 nombres. Según cifras confesadas oficialmente el número de bajas sufridas por los italianos durante las operaciones del Este del 29 de marzo al 30 de abril, se elevan 3.027 hombres.

No parece probable un acuerdo militar italo-alemán

ROMA, 7.—El enviado especial de la Agencia Havas comunicó que Hitler y Mussolini, han celebrado ayer mañana una importante entrevista. También se han reunido los ministros italianos y alemanes y los jefes militares de los dos países. Se hace notar, sin embargo, que, si hubiera tenido que concertarse acuerdos militares hubiera sido imprescindible la presidencia de Goering.

y... Checoslovaquia no quiere ser Austria

LONDRES, 7.—Según el Correspondent del «Times» en Roma, en los círculos alemanes de esta capital, desoytan que el acuerdo que pueda ser concertado entre los dos dictadores sea susceptible de atentar la integridad del tratado angloitaliano. Dicen que ninguno de los dos Gobiernos quiere comprometerse a hacer la guerra junto al otro en tales o cuales circunstancias fijadas de antemano. Se ha tratado de la aplicación del principio ante el problema checoslovaco, pero se cree saber que el Gobierno de Praga adoptará medidas respecto a la autonomía de los sudetes que harán muy difícil justificar determinadas actitudes por parte de Alemania. Por su parte el «Daily Mail» escribe: «Potentes influencias actúan sobre Hitler para obligarle a resolver el problema checo por otros procedimientos que el problema austriaco. Parece que el dictador alemán se muestra todavía indeciso.»

Los chinos, a las puertas de Pekín, siguen en acción de guerrillas

PEKIN, 7.—Reina en la ciudad una intranquilidad enorme a consecuencia de los alrededores, de irregulares chinos que no sólo han cortado el ferrocarril a las mismas puertas de Pekín, sino que no cesan de realizar golpes de mano, produciendo continuas bajas a los japoneses, a los que arrebatan material. La policía nipona efectúa continuas gestiones, pero sospecha que gran número de irregulares reciben auxilio en el mismo Pekín, y que la población les protege y colabora con ellos.



EL DIARIO DE ALBACETE

Organo del Partido Comunista (S. E. de la I. C.)

EL MEJOR ARGUMENTO PARA GINEBRA: RESISTIR

PARTE OFICIAL del Ministerio de Defensa, del día 9 - - -

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—En el sector del Pirineo nuestras fuerzas conquistaron la cota 1.413, al Noroeste de El Cusí, haciendo huir al enemigo que la defendía.

La actividad careció de importancia en los demás sectores.

LEVANTE.—Los violentos ataques facciosos han sido contenidos a pesar de su gran intensidad, salvo un ligero repliegue, luchándose con dureza en la cota 1.339, al Noroeste de Higuera del Cid.

CENTRO.—En el sector de Rascafría las tropas leales ocuparon la cota 2.083.

En los demás Ejércitos, sin novedad.

Los trece puntos de la República

(Viene de la página anterior)

Secretario General escribió, no hace mucho tiempo: «La tarea de organizar la ayuda internacional a España en este instante trágico de su historia, incumbe íntegramente a la clase obrera internacional y a sus organizaciones; pero las medidas que se puedan tomar para convencer de la necesidad de esta ayuda a otras fuerzas, no obreras, sino de la pequeña burguesía y de la burguesía democrática y liberal, no pueden tener más que nuestra aprobación».

Los trece puntos de la República llevan nuestra verdad a todos los países del mundo. Demuestran la falsedad de las campañas que se han hecho en el extranjero para propagar que nosotros luchamos por el comunismo, por el socialismo o por un régimen sindicalista. Demuestra, asimismo, que quienes han dicho que en el territorio republicano existía un régimen anárquico y sin principios democráticos, mentían también.

En el territorio leal existe un régimen republicano democrático y luchamos porque sea el de toda España, cuando España haya recobrado su independencia nacional.

La declaración del Gobierno une, fuertemente bajo la bandera de la República, a todos los españoles—estén ahora donde estén—que no quieren vivir en una colonia de potencias extranjeras; y estimula a todos los demócratas y liberales del mundo a declarar su adhesión a nuestra causa y a trabajar en ayuda de España y de la democracia.

He aquí por qué ha sido hecho público el documento en estos instantes en los que, nacional e internacionalmente, han de ser unidas y movilizadas todas las fuerzas en defensa de la República.

De «Frente Rojo».

El fascismo es multiforme

BARCELONA, 9.—El Tribunal Especial de Guardia número 1 ha impuesto una multa de 500.000 pesetas al Comité de la casa Royalty, y 6 meses de privación de libertad a cada uno de los miembros de dicho Comité por haber calzado a 300 pesetas, con un beneficio superior al 100 por 100.

AGRUPACION SOCIALISTA

CONVOCATORIA

Por la presente quedan convocados todos los militantes del Partido Socialista a junta general ordinaria para el día 14 del actual, a las siete de su tarde, en primera convocatoria, y siete y media, en segunda, en nuestro domicilio social Casa del Pueblo, para tratar el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura y aprobación del acta anterior.
- 2.º Idem id. de cuentas.
- 3.º Gestiones del Comité y proposiciones del mismo.
- 4.º Altas y bajas.
- 5.º Nombramiento de dos delegados, Nombro y suplente, para el Comité Nacional de la Región de Levante.
- 6.º Ruegos, preguntas y proposiciones.

NOTA.—Se ruega a todos los camaradas que dados los asuntos a tratar se interesa la puntual asistencia.

Por el Comité: El Secretario, A. Cerdán.

El Gobierno francés y la retirada de voluntarios

GINEBRA, 9.—Se ha facilitado una nota oficial, en la que se sale al paso de ciertas informaciones de la prensa extranjera, relativas a una supuesta actitud del Gobierno francés en el problema de la retirada de los combatientes extranjeros en España. Se asegura que el actual Gabinete no ha modificado la actitud de sus predecesores, que subordinaban la evacuación de combatientes al restablecimiento del control internacional, simultáneo en tierra y mar.

Nuestro Partido empieza a discutir en toda la provincia la Declaración Ministerial

El S. R. I. de Albacete conmemora la fecha del «2 de Mayo»

La obra magnífica de AYUDA AL COMBATIENTE que desde comienzos de la guerra viene realizando el Socorro Rojo de Albacete, ha tenido una expresión más en este día simbólico, conmemorado bajo el marco de la Solidaridad.

El Comité Provincial de Albacete ha querido practicar esta ayuda al Ejército y al mismo tiempo, ligando este trabajo, llegar a la retaguardia laboriosa y abnegada, personificada en este caso en aquellos obreros de ambos sexos que trabajan en las INDUSTRIAS DE GUERRA.

Los acuerdos de nuestro Congreso Popular de la Solidaridad van transformándose en realidades que, como esperábamos, demuestran la eficacia de los mismos.

Así, pues, el día «2 de mayo» aniversario de ot agesta y otra lucha, nuestros activistas han entregado a los soldados y a los obreros, 8 más de ONCE MIL, paquetes conteniendo una pastilla de jabón de doscientos gramos, un paquete de tabaco y un manifiesto del S. R. I. Las Unidades militares a más de las INDUSTRIAS DE GUERRA, entre las que se han repartido, son: Hospitales, Carabineros, Artillería, Aviación, Sanidad, Intendencia, Asalto, Transportes, Retaguardia, Motorizada, Transmisiones, D.E.C.A. y C.R.I.M.

El reparto, realizado en los Cuarteles por nuestros muchachos, se ha hecho en actos simpáticos de confraternidad antifascista.

No podía olvidar el S. R. I. a los que en los frentes luchan por la li-

berdad y la independencia de España. Ya hemos dicho en otras notas el contenido de los tres camiones que hace pocos días hicimos llegar a los frentes de Levante. El día 3 y por conducto de sus Comisarios, enviamos a los muchachos de Albacete que fueron voluntarios a las DOS DIVISIONES organizadas por las J. S. U., un camión cuyo contenido y valor detallamos:

140 mantas de viaje, que valen 7.000 pesetas.
100 mantas militares, 2.500.
300 mantas militares, 8.250.
800 pares de calzoncillos, 8.000.
420 pares de bragas, 4.902.
200 camisas, 4.000.
500 paquetes de tabaco, 800.
120 kilos de jabón, 240.
745 raciones de pan, 186'25.

Total del envío, 35.878'35 pesetas. Así ha conmemorado el S. R. I. de Albacete el aniversario de la independencia española y así seguirá trabajando hasta la victoria definitiva y la total reconstrucción de España. Es el mayor exponente de nuestra solidaridad antifascista.

Y ahora, vaya por delante nuestro agradecimiento, que es el de los combatientes y obreros, a todos los que generosamente vienen colaborando con nosotros en las tareas de la Solidaridad.

Albacete 7 de mayo de 1938.—Por el Comité Provincial del S. R. I., El Secretario de Agit Prop.

Ayer comenzó sus tareas el Consejo de la S. de N. SE APROBO EL ORDEN DEL DIA

GINEBRA, 9.—La mañana de hoy ha estado consagrada a conferencias entre los delegados para preparar los debates del Congreso. El ministro inglés Halifax despliega una gran actividad, y ha conferenciado con la mayoría de los representantes. Las conversaciones más importantes son las celebradas con Bonnet y Litvinov.

El orden del día de las sesiones comprende, entre otros, los siguientes asuntos:

Conflicto chino japonés, reforma del pacto y solicitud del Gobierno suizo de que se reconozca su neutralidad integral.

Por último y sobre todo se tratará de la guerra de España y del reconocimiento del imperio italiano en Abisinia.

Respecto a este último punto y a instancias de Inglaterra se pretende dejar libres a los miembros de la Sociedad de los compromisos suscritos. De todas las cuestiones los delegados han cambiado impresiones en un almuerzo ofrecido por el Secretario general, señor Avenol.

A las cinco de la tarde se reunió el Consejo en sesión privada para dejar definitivamente fijado el orden del día.

Litvinov defiende el derecho de los delegados abisinios, que al fin son admitidos a tomar parte en las reuniones

Hoy comenzará el examen de la cuestión española

GINEBRA, 9.—La sesión privada del Consejo de la Sociedad de Naciones ha aprobado sin modificaciones el orden del día.

Halifax ha dicho que mañana en la sesión pública hará una declaración sobre el acuerdo angloitaliano y sus resultados.

El Consejo se reunió inmediatamente en sesión secreta, que terminó a las siete de la tarde. Se trató si podrían ser invitados a las reuniones los representantes del Negus. Litvinov se manifestó con firmeza sobre la admisión de los delegados abisinios, y afirmó que no había el menor asombro de duda respecto a la validez de sus poderes. El Secretario general de la Sociedad de Naciones, señor Avenol, recordó que la Comisión de comprobación de poderes de la Asamblea de septiembre de 1936 admitió la validez de poderes al representante de Etiopía, y que en la reunión actual entendía que podía estar presente sin prejuzgar lo que se hiciera en el porvenir. El Consejo acordó escuchar mañana a Halifax; comenzar el examen de la demanda del Gobierno español. Por la tarde se discutirá el llamamiento del Gobierno chino, y el miércoles el punto del orden del día presentado por Inglaterra, referente a la situación actual de Etiopía. Por último, el miércoles por la tarde se discutirán las proposiciones chinas sobre la consulta a los Estados no miembros de la Sociedad de Naciones sobre la reforma del pacto. A la sesión privada han asistido los delegados abisinios.

El glorioso general Miaja afirma su impresión halagadora sobre el triunfo de nuestra causa

MADRID, 9.—El general Miaja ha enviado a «Claridad» unas cuartillas, en las que dice:

«La decisión del Gobierno obligándome a tomar la Jefatura de las agrupaciones del Ejército de la zona Central de España, me ha permitido conocer la moral de los hombres que luchan en esta zona y de los que trabajan en la retaguardia.

Mis viajes por Levante han puesto ante mis ojos toda la verdad; mis conversaciones con los jefes y soldados de aquel frente me han convencido de que el Ejército popular está en pie más firme que nunca y dispuesto a lograr el triunfo que les corresponde».

Mi mano fué estrechada con fervor por militares de todas las jerarquías, y en su saludo cordial, en sus palabras llenas de fe en la victoria demuestran que están dispuestos a todos los sacrificios por la libertad y la independencia de España.

He conocido también a los jefes de los demás Ejércitos, y mi impresión no puede ser más halagadora. En todas partes el soldado está dispuesto a seguir sin vacilaciones las órdenes de sus jefes y oficiales a quienes obedecen y quieren.

En la retaguardia he visto igualmente el más fervoroso entusiasmo por la causa y recibido las muestras más evidentes de su labor cotidiana para acelerar y acrecentar la producción».

La actitud de los EE. UU. está expuesta por el Secretario de Estado—dice Roosevelt

CHARLESTON (CAROLINA DEL SUR), 9.—Procedente del mar Caribe, donde ha pasado ocho días de descanso, y a bordo del «Fladelfia», ha llegado el Presidente Roosevelt, que hoy continuará su viaje a Washington.

Le interrogaron sobre el levantamiento eventual del embargo de armas para España. Se ha limitado a declarar que el Secretario de Estado, señor Hull, ha expuesto ya la posición exacta de neutralidad observada por el Gobierno de los Estados Unidos desde la iniciación del conflicto español.

Los monstruos sanguinarios se despiden

ROMA, 9.—Hitler ha salido para Florencia esta mañana. Victor Manuel le acompañó a la estación.

Mussolini fué directamente a la estación y tomó otro tren especial que salió antes que el de Hitler, para recibir a éste a su llegada a Florencia.



EL DIARIO DE ALBACETE

Organo del Partido Comunista (S. E. de la I. C.)

Urgencia para elevar nuevos cuadros de dirección

En las Conferencias provinciales celebradas últimamente se ha tratado de una manera amplia y profunda del problema de la elevación de nuevos cuadros a los puestos de dirección del Partido.

Se ha señalado la línea justa para utilizar en los puestos de dirección a los camaradas que hayan demostrado su abnegación, su entusiasmo y su fidelidad al Partido, a los que se destaquen en la comprensión y en el trabajo práctico por la aplicación de la línea del Partido.

En las Conferencias se han constatado las debilidades cometidas en cuanto a la política de cuadros, pese a que últimamente se han corregido bastante. Pero no es suficiente con apreciar los defectos. Es necesario tomar las medidas convenientes para superarlos y trabajar con un ritmo acelerado para hacer frente a la difícil situación que en este terreno tenemos planteada.

Son cientos y cientos los cuadros de dirección del Partido que se han incorporado al Ejército y nuestra obligación no es la de esperar que surja el momento de la incorporación para pensar en los camaradas que les sustituyan en las tareas de dirección. Una buena política de cuadros consiste en agregar al trabajo de dirección a nuevos camaradas, especialmente mujeres, mutilados de guerra y militantes de edad no movilizable, que se vayan forjando en la lucha y en el trabajo diario y que, llegado el momento preciso, se encuentren en condiciones de hacer frente de una manera eficaz a la empresa de dirigir el Partido.

Los Células, Radios Comarcales y Provinciales tienen que prestar una atención fundamental a esta cuestión y proceder con toda audacia a la promoción de nuevos cuadros.

Y al plantear este problema, romper con la concepción equivocada que tienen algunas camaradas y organizaciones del Partido de que la formación política sólo se adquiere en los cursillos y en las escuelas del Partido. Muy bien que se desarrollen los cursillos y las escuelas, que se afirme la capacidad política e ideológica de los militantes, que se seleccione los camaradas para asistir a los mismos, pero la situación y las tareas exigen actividad y ritmo

intenso y la incorporación al trabajo práctico de los militantes más indicados para. Y es este trabajo cotidiano, la lucha diaria y constante, la experiencia viva que se extrae del desarrollo de toda nuestra guerra de liberación nacional, una escuela formidable que aumentará y afirmará ferreamente las condiciones y la capacidad de dirigentes que llevan dentro dentro de sí los nuevos cuadros del Partido.

J. S. U. Clases de capacitación técnica y cultural

Las Juventudes Socialistas Unificadas, velando siempre por los problemas que atañen a nuestra juventud y para llevar a cabo una gran aspiración de la misma, ha montado en su domicilio social unas clases de capacitación técnica y otras de cultura general, que darán a los jóvenes tanto muchos como muchas la cultura que necesitan para poder desenvolverse en la vida.

No pretendemos sacar maestros, pero sí aseguramos que dentro de poco va a disminuir considerablemente el número de analfabetos que hay en nuestra querida Juventud Socialista Unificada.

Ahora sólo nos resta hacer un llamamiento a todos los jóvenes que están ansiosos de tener una cultura modesta, pero que en los momentos actuales es muy necesario para contribuir a la victoria final sobre los que nos quieren pisotear lo que es muy nuestro.

¡Muchachas y muchachos, acudid todos a estas clases para que las J. S. U. dé esa cultura que no habéis podido obtener por haber tenido que trabajar para ganar un pedazo de pan!

Albacete 8 de mayo de 1938.—Por el Comité Local, el Secretario Cultural.

VISADO POR
LA CENSURA

TRABAJO COLECTIVO Y DISCIPLINA DE PARTIDO

La base orgánica de nuestro Partido permite la participación de todos sus militantes en la elaboración de las tareas que se marcan para hacer frente a las circunstancias de cada momento. Entonces, teniendo todos los comunistas la mayor amplitud para plantear y discutir cuantos asuntos afecten al proletariado y las clases populares, es indudable que aseguramos de esta manera la dirección política y orgánica del Partido, con responsabilidad colectiva del trabajo.

El engranaje de la organización de nuestro Partido no puede fallar, no debe fallar. Cada uno de sus afilados tiene una misión concreta, determinada, reforzada en la labor común y colectiva por la ligazón que existe entre los órganos dirigentes y la masa; en la medida que se realice este trabajo, con la intervención de los militantes en la discusión de las tareas, alcanzaremos un grado superior en el desarrollo y aplicación de nuestra justa línea política.

Todo militante tiene obligación de asistir a las reuniones de célula y de participar en la discusión de los problemas. Y obligación suya es trabajar por la ejecución de los acuerdos que de las mismas emanen. En las reuniones se deben exponer todas las dudas,

hay que pedir todas las aclaraciones que se crean necesarias; pero cuando se toma una resolución, la disciplina del Partido exige su acatamiento y el entusiasmo de todos para llevarlo a la práctica.

La disciplina del Partido Comunista es inflexible. Todos nuestros militantes lo saben, la reconocen como factor fundamental en que se avanza la fortaleza del Partido, y por ello, por la formalidad y el rigor que tenemos para que nuestras tareas no se conviertan en cosa muerta, para que nuestras decisiones adquieran toda la importancia que precisan y consciente de su responsabilidad histórica, llevarlas a la práctica conjuntamente con las demás organizaciones y fuerzas antifascistas.

Esta disciplina férrea, bolchevique, se lleva por igual para todos los militantes. Esta disciplina de nuestro Partido se convierte en responsabilidad colectiva y personal para la ejecución de nuestras resoluciones. La disciplina de nuestro Partido se caracteriza por su firmeza, por su claridad y por la consciencia que cada uno de nuestros militantes tiene de su responsabilidad en el frente, en la fábrica, en el taller, en la colectividad, en la oficina, etc. El Partido lanza las consig-

nas del momento y cada uno desde su puesto de trabajo sabe que tiene la obligación de divulgarla, de cumplirla y de interesar en el trabajo por su aplicación a todos los obreros y antifascistas en general.

Los Comités Provinciales, Comarcales, Radios y células han de recordar y hacer comprender a cada militante la magnitud de nuestra responsabilidad y la obligación de observar una fuerte disciplina como una de las cualidades que distinguen a los comunistas y que hacen posible el buen cumplimiento de las tareas trazadas, máxime en momentos como los que atravesamos, de verdadera trascendencia en la lucha que sostenemos por la independencia de nuestro territorio.

La disciplina del Partido exige que cada comunista cumpla con sus obligaciones. Nuestros militantes han de pensar en todos los momentos la responsabilidad que les da llevar sobre sí el carnet del Partido. En los lugares de trabajo, en las industrias de guerra, en el campo, en todos los sitios donde se lucha para la guerra, tienen que ser aplicadas nuestras tareas y en ese sentido debemos trabajar, unidos a todos los sectores antifascistas.

Nuestra disciplina tiene que lograr que ninguno de los militantes pretenda eladir siquiera, aunque fuese inconscientemente, sus tareas del Partido, pues al dejar de cumplir alguna de nuestras normas puede ocasionar un fallo en el engranaje general de nuestra organización, con resultados perjudiciales para el Partido, y para el desarrollo de toda nuestra lucha.

Hay que trabajar para que todos los comunistas tengan el justo concepto de la responsabilidad que de ellos exige el Partido.



Gobierno, Ejército y pueblo, unidos estrechamente en el glorioso esfuerzo, limpiarán nuestro suelo del fascismo embrutecedor y sangriento.

Suscripción pro-pe-riódico del Partido

- Suma anterior, 27.083'50 pesetas.
- Ramón Nieto, 100.
- Salvador de Agustín Fregu, 10.
- Domingo Rodríguez Sánchez, 25.
- Manuel Sotoca Jiménez, 25.
- Anita Mercillo, 25.
- Andrés Valero, 25.
- Francisco Molina, 25.
- Honorato Talaya, 10.
- Félix Gerzón, 2'50.
- Isaluz Garzón, 2'50.
- Eugenio González, 5.
- José Agudo, 10.
- Un militante, 25.
- Un simpatizante, 5.
- Martín Contreras Martínez, 1'50.
- Fernando Laorden Jiménez, 5.
- Pedro Artigao López, 5.
- Florentina Gómez, 5.
- Suma y sigue, 27.395.

PARTE OFICIAL del Ministerio de Defensa, del día 8 - - -

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—Escasa actividad con fuego de las distintas armas.

LEVANTE.—Las fuerzas propias, en brillantes contraataques, desalojaron al enemigo de algunas posiciones en el Norte de Cuevas de Vinromá, capturando material y prisioneros.

En el Sector de Morella fueron completamente rechazados intensos ataques rebeldes, luchándose con gran violencia al Norte y Noroeste de Portel.

Nuestros antiaéreos derribaron en la tarde de ayer un Heinkel H. E. 51, que cayó incendiado al Sur de Albocacer, resultando carbonizado el piloto.

Luchamos por la independencia absoluta de España